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高三数学十二月考试试题 

  一．选择题：（每小题5分，满分共10×5`=50`）

1． 函数f(x)=
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+sin2x的最小正周期是                          （   B   ）
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2. 等差数列第6项为3，第9项为0，则第3项为                      （  A   ）

A．6              B.3             Ｃ．９　　　   　Ｄ．０

3．如果a,b,c满足c<b<a且ac<0,那么下列选项中不一定成立的是         （   C  ）

A．ab>ac     B．c(b-a)>0      C．cb2<ab2                 D．ac(a-c)<0

４．已知Ａ（２，－３）、Ｂ（－３，－２）直线Ｌ过定点Ｐ（３，３）且与线段AB相交，则直线L的斜率k的取值范围是                                 （  B    ）
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5．已知向量
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6．函数
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，1]上单调递减，则
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的取值范围是（   B   ）
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7. 各项都为正数的等比数列
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8. 抛物线
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9. 若椭圆
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10. 在R上定义运算
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二．填空题：（每小题5分，满分共4×5`=20`）

11. 若函数
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 三．解答题：（满分80分）

15．. （本题满分12分）

已知:圆C: (x+1)
[image: image67.wmf]2
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=3； 直线
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∴P到直线的距离的最大值为
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⑵∵y=kx+b与直线
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16．（本题满分12分）

已知A (3，0)，B (0，3)，C
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17．（本题满分14分）

已知函数f(x)＝ eq \f(a·2x－1,2x＋1)为R上的奇函数．

⑴求f(x)的解析式；

⑵若当x∈(－1，1)时，不等式f－1(x)≥log2 eq \f(1＋x,m)恒成立，试求m的取值范围．

解：⑴∵f(x)＝ eq \f(a·2x－1,2x＋1)是奇函数，∴f(x)＋f(－x)＝0，--------------------------------------------


即 eq \f(a·2x－1,2x＋1)＋ eq \f(a·2－x－1,2－x＋1)＝ eq \f(a·2x－1,2x＋1)＋ eq \f(a－2x,2x＋1)＝ eq \f((a－1)(2x＋1),2x＋1)＝a－1＝0，∴a＝1--------


∴f(x)＝ eq \f(2x－1,2x＋1)------------------------------------------------------------------------------------------


⑵设y＝ eq \f(2x－1,2x＋1)，则(2x＋1)y＝2x－1，∴2x＝ eq \f(y＋1,1－y)，x＝log2 eq \f(y＋1,1－y)．令 eq \f(y＋1,1－y)>0得－1<y<1，


∴f(x)的反函数为y＝f－1(x)＝log2 eq \f(x＋1,1－x)，x∈(－1，1)．
∵当x∈(－1，1)时，f－1(x)≥log2 eq \f(1＋x,m)恒成立，即log2 eq \f(x＋1,1－x)≥log2 eq \f(1＋x,m)，

∴ eq \f(x＋1,1－x)≥ eq \f(1＋x,m)．--------------------------------------------------------------------------------------

∵x∈(－1，1)，∴1＋x>0，1－x>0，m>0，

∴m≥1－x，当x∈(－1，1)时，1－x的取值集合为(0，2)，∴m≥2．-------------------

18．（本题满分14分）已知函数
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19.（本小题满分14分）如图所示，曲线段OMB ：
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20.（本题满分14分） 定义：离心率 
[image: image168.wmf]2

1

5

-

=

e

  的椭圆为“黄金椭圆”。已知椭圆
[image: image169.wmf]E

：
[image: image170.wmf])

0

(

1

2

2

2

2

>

>

=

+

b

a

b

y

a

x

的一个焦点为
[image: image171.wmf])

0

)(

0

,

(

>

c

c

F

，
[image: image172.wmf]P

为椭圆
[image: image173.wmf]E

上的任意一点.

(I) 试证：若
[image: image174.wmf]c

b

a

,

,

不是等比数列，则
[image: image175.wmf]E

一定不是“黄金椭圆”；

(II) 设E为黄金椭圆，问：是否存在过点F、P的直线L，使L与y轴的交点R满足


[image: image176.wmf]PF

RP

2

-

=

？若存在，求直线L的斜率k；若不存在，说明理由。

(III) 已知椭圆E的短轴长是2，点S (0, 2 )，求使
[image: image177.wmf]2

SP

取最大值时点P的坐标。
 (I)证明：假设E为黄金椭圆，则
[image: image178.wmf]a

c

a

c

e

2

1

5

,

2

1

5

-

=

-

=

=

即



[image: image179.wmf]ac

a

a

a

c

a

b

=

-

=

-

-

=

-

=

\

2

2

2

2

2

2

2

1

5

)

2

1

5

(


即
[image: image180.wmf]成等比数列，

c

b

a

,

,

与已知矛盾，故椭圆
[image: image181.wmf]E

一定不是“黄金椭圆”   
[image: image182.wmf]分

3

L

L

L


(II)解：依题假设直线L的方程为
[image: image183.wmf])

(

c

x

k

y

-

=


      令
[image: image184.wmf])

kc

0

R

,

kc

y

0

-

-

=

=

，

的坐标为（

即点

有

x


      
[image: image185.wmf])

kc

,

2c

(

P

)

0

,

c

(

F

,

PF

2

RP

的坐标为

点

点

\

-

=

Q

          
[image: image186.wmf]分

5

L

L

L



[image: image187.wmf]Q

点P在椭圆上
[image: image188.wmf]1

b

c

k

a

4c

2

2

2

2

2

=

+

\

,
[image: image189.wmf]ac

b

=

2

Q



 EMBED Equation.3  [image: image190.wmf]\



 EMBED Equation.3  [image: image191.wmf]1

4

2

2

=

+

e

k

e


故
[image: image192.wmf]0

4

1

2

2

<

-

=

e

e

k

，与
[image: image193.wmf]0

2

³

k

矛盾

所以，满足题意的直线不存在                               
[image: image194.wmf]分

7

L

L

L


（III）依题有
[image: image195.wmf]1

2

=

b

，由点P
[image: image196.wmf](

)

1

1

y

,

x

在E上知
[image: image197.wmf])

1

(

2

1

2

2

1

y

a

x

-

=



[image: image198.wmf])

4

(

4

)

1

(

)

2

(

|

|

2

1

2

1

2

2

1

2

1

2

2

+

+

-

-

=

-

+

=

=

\

a

y

y

a

y

x

SP

SP



[image: image199.wmf]2

2

2

2

1

2

1

4

)

4

(

)

1

2

)(

1

(

a

a

a

y

a

-

-

+

+

-

-

-

=

              
  
[image: image200.wmf]1

1

,

0

1

1

1

2

£

£

-

<

-

\

>

y

a

a

又

Q

                    
[image: image201.wmf]分

10

L

L

L


（ⅰ）
[image: image202.wmf][

]

的减函数

，

是

时

当

1

1

1

1

2

3

1

1

2

2

-

Î

\

-

£

-

£

<

y

SP

a

a


故
[image: image203.wmf]1

1

-

=

y

时
[image: image204.wmf]2

SP

取得最大值，此时点P的坐标是（0，-1）

（ⅱ）当
[image: image205.wmf]3

>

a

时
[image: image206.wmf]1

1

2

1

2

<

-

<

-

a



 EMBED Equation.3  [image: image207.wmf]2

1

1

2

a

y

-

=

\

时
[image: image208.wmf]2

SP

取得最大值，

此时点P的坐标是
[image: image209.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

-

-

±

2

2

4

2

1

2

,

3

2

1

a

a

a

a

a

          
[image: image210.wmf]分

14

L

L

L


x





O





1





1





y





o





B





o





Q





M





A





P





x





y





o








_1194505391.unknown

_1194582852.unknown

_1195452372.unknown

_1195452999.unknown

_1195454053.unknown

_1195454356.unknown

_1195454438.unknown

_1195590027.unknown

_1195590028.unknown

_1195454492.unknown

_1195454365.unknown

_1195454268.unknown

_1195453942.unknown

_1195454006.unknown

_1195453280.unknown

_1195452789.unknown

_1195452950.unknown

_1195452966.unknown

_1195452726.unknown

_1195452542.unknown

_1194624912.unknown

_1195451222.unknown

_1195451976.unknown

_1195452167.unknown

_1195451805.unknown

_1194678779.unknown

_1195451162.unknown

_1194624987.unknown

_1194627166.unknown

_1194583032.unknown

_1194583267.unknown

_1194596723.unknown

_1194596773.unknown

_1194619535.unknown

_1194596746.unknown

_1194583288.unknown

_1194583076.unknown

_1194582974.unknown

_1194582984.unknown

_1194582880.unknown

_1194582460.unknown

_1194582739.unknown

_1194582822.unknown

_1194582839.unknown

_1194582782.unknown

_1194582635.unknown

_1194582684.unknown

_1194582551.unknown

_1194582269.unknown

_1194582362.unknown

_1194582397.unknown

_1194582325.unknown

_1194582149.unknown

_1194582167.unknown

_1194505405.unknown

_1194452704.unknown

_1194505178.unknown

_1194505258.unknown

_1194505296.unknown

_1194505308.unknown

_1194505244.unknown

_1194505205.unknown

_1194505236.unknown

_1194504492.unknown

_1194504548.unknown

_1194505152.unknown

_1194504802.unknown

_1194504513.unknown

_1194454858.unknown

_1194503201.unknown

_1194452814.unknown

_1194452959.unknown

_1194453108.unknown

_1194452726.unknown

_1175068785.unknown

_1193295341.unknown

_1193295468.unknown

_1194452538.unknown

_1194452587.unknown

_1194452598.unknown

_1193295480.unknown

_1193295450.unknown

_1193295459.unknown

_1193295412.unknown

_1193295364.unknown

_1193295365.unknown

_1193295350.unknown

_1180157835.unknown

_1180458342.unknown

_1192599116.unknown

_1193295323.unknown

_1192599109.unknown

_1180458330.unknown

_1175613735.unknown

_1175613747.unknown

_1175069052.unknown

_1175069158.unknown

_1175345957.unknown

_1175069123.unknown

_1175068834.unknown

_1174637860.unknown

_1174913025.unknown

_1174980658.unknown

_1175067215.unknown

_1175068737.unknown

_1174980761.unknown

_1174982477.unknown

_1174982606.unknown

_1174980898.unknown

_1174980687.unknown

_1174980057.unknown

_1174980600.unknown

_1174980648.unknown

_1174980422.unknown

_1174935030.unknown

_1174935761.unknown

_1174647134.unknown

_1174912829.unknown

_1174912893.unknown

_1174912975.unknown

_1174912879.unknown

_1174648214.unknown

_1174912789.unknown

_1174647575.unknown

_1174647659.unknown

_1174647470.unknown

_1174638136.unknown

_1174638189.unknown

_1174638262.unknown

_1174637962.unknown

_1174592701.unknown

_1174636685.unknown

_1174637394.unknown

_1174637533.unknown

_1174636795.unknown

_1174592818.unknown

_1174592916.unknown

_1174592725.unknown

_1173869592.unknown

_1174372993.unknown

_1174376774.unknown

_1174591012.unknown

_1174376108.unknown

_1174376174.unknown

_1174375956.unknown

_1173870126.unknown

_1174372990.unknown

_1173869891.unknown

_1173869649.unknown

_1172125082.unknown

_1172131154.unknown

_1173869556.unknown

_1172131112.unknown

_1170608800.unknown

_1170610778.unknown

_1170611016.unknown

_1170611428.unknown

_1170609401.unknown

_1158579978.unknown

_1158580058.unknown

_1158579909.unknown

